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SIMPLIFICAR EXPRESIONES MATEMATICA

(Aplicacion)

1. Recuerda

Simplificar es
“reducir una expresion,
cantidad o ecuacion a
su forma mas breve y sencilla”
para que su valor pueda
ser calculado con mayor
facilidad.

Asi por ejemplo, la expresion
(3+5).a=3a+5a
=8a

La propiedad
distributiva permite unir
los sumandos que tienen el
mismo factor comun.
A esto se llama también
“reducir”.

De la misma manera

3.a+5.a=@3+5)a

Aplica con
fluidez los pasos
" | necesarios para llegar

\ alaexpresion
reducida.

Resuelve los paréntesis y corchetes y simplifica
la siguiente expresion: 2x + [12— (3x—4)]

1. Suprimir los paréntesis: =2x+[12—-3x + 4]
2. Ordenar y sumar dentro de los corchetes: =2x+ [=3x + 12 + 4]
3. Resolver los corchetes: =2x —3x+ 16

4. Reducir = —x+16

2. Demuestra sustituyendo por numeros que las siguientes
expresiones no son equivalentes

a)2.(t-3) y 2.t-3 b)(x+3)2 y x+9 c)2.x+3 y 5.«x
para t=3 para x =2 para x =
2.(t-3) 2.t-3

\ \
2.(3-3) 2.3-3

~ ~
2. (0) 6 — 3
~— ~—

0 3
= 2.(t-3) # 2.t-3

INNSTITUTO RADIOFONIC O FE ¥ ALECGRIA DDODEL PERU

1



Recuerda
sumar o restar
los coeficientes

3. Simplifica las expresiones siguientes

a) %x - %x b) =3u —23u c) —2,9z + 0,3z 15,1z

Escribe
primero los sumandos
con x2 luego los sumandos
con x, finalmente los sumandos/
sin variable

4. Uniformiza las expresiones y simplifica

a)3,7.x - 2.4x2+ x2,2

1. Uniformizar
(si es necesario)

2. Ordenar

5 _ 1,24+ 4 -
b)x.3 dx +?x+2x x.5 3. Reducir

5. Escribe primero sin paréntesis y luego simplifica
Si hay signo +

delante de () y [], el signo
del sumando NO cambia.
Si hay signo —
delante de () y [], el signo
del sumando S| cambia.

a) (=3)c+8c+(—-4)

V=
=

b) 2x + (—%)x+ (=2 5

C) —r2+3%r2+ (—%ﬂ)
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Escribe
primero los sumandos
con x2, luego los sumandos
con x, finalmente los suman-

6. Ordena las expresiones,
¢se pueden simplificar alguna de ellas?

a) 4x+2+05x2=_ 05x%+d4x+2 (No)

b) 6x —3x2+4 = ()

c) —3x+7-5x2= ( )

3v_ 1245 =
d) gX—X + > ( )
7. Simplifica
a) 2,6m2-3,1-2,4m— 52m — 2,2m? 1. Uniformizar
(si es necesario)

2. Ordenar
3. Reducir

b) 3p2_4+7p_21+34p2_18p

8. Resuelve los paréntesis y corchetes, luego simplifica

a)—(x.4+7)-12 b) 5x + [3x <(4x + 7)]

Si hay signo +
delante de () y [], el signo
del sumando NO cambia.
Si hay signo —
delante de () y [], el signo
del sumando S| cambia.

c) (30y + 3)—[4y— (5 + Ty—12)]
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Hazlo TV mismo

Simplifica
a)4.5x+5—7.2x+12 -5x.7
b)7x.(-3)+4.7-2x.3-x.(-6)—5.9

C) —=1,5.04x—x.(=3) + 9. (+0,5x) 1,4
d 3.x. 2+ 2 _1Tx2 9 _9 1y 9 23

8716 4 8 " 16 8 47 12 16

TU RETO PERSONAL

Simplificar
significa

Resuelve
3 3
a 3a-[2La —(3+ =2a
) [4 ( 3 )]

1. Uniformizar
2. Ordenar
3. Reducir

34,4 7 1 2
b) €d+ﬁ—[(1€d—?)—(2 3 d)]

c) 5-[12 —(2x+6-6x)] -7x

d) —[22p-(3-8p +12)-3p]+4

SOLUCIONARIO

2. b) (x+3)# x+9

D D

25 11
3. a) -lx =-x b)-26u c)-17,7z
4. a) —04x + 3,7x b)—% x? - 2x
5 o2 _ 1 .2
5. a) ¢ b)-x c)—r=4_—_r
) ) ) 14

6. b) no c)no d)no
7. a)0,4m® -7,6m -3,1 b) 37p —11p - 25

8. a)-4x - 19 b) 4x -7 c¢) 33y -9
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